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Η προσευχή είναι η δοκιμή για το κάθε τι.

Αν η προσευχή είναι σωστή, το κάθε τι είναι σωστό.

Άγιος Θεοφάνης ο Έγκλειστος

 

«Εγγίσατε τω Θεώ, και εγγιεί υμίν» (Ιακ. 4,8). Εμείς πρέπει ν’ αρχίσουμε. Αν 
κάνουμε ένα βήμα προς τον Κύριο, κάνει δέκα αυτός προς εμάς·  αυτός που είδε 
τον Άσωτο Υιό ενώ ήταν ακόμη σε απόσταση, και ένιωσε συμπάθεια κι’ έτρεξε και 
τον αγκάλιασε.

Tito Colliander

Όσο πιο πολύ η ψυχή προχωρεί, τόσο μεγαλύτεροι είναι οι εχθροί που εναντίον 
τους πρέπει να μάχεται.

Είσαι ευλογημένος, αν η πάλη γίνεται πιο άγρια εναντίον σου την ώρα της 
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προσευχής.

Μη νομίσεις ότι απόκτησες καμιάν αρετή, πριν χύσεις το αίμα σου στην πάλη σου 
γι’ αυτήν. Ως το θάνατο πρέπει να πολεμάς εναντίον της αμαρτίας, 
αντιστεκόμενος μ’ όλη σου τη δύναμη.

Μην επιτρέπεις στα μάτια σου να κοιμηθούν ή στα βλέφαρα σου να κλείσουν ως 
την ώρα του θανάτου σου, αλλά δούλεψε δίχως σταμάτημα, ώστε ν’ απολαύσεις 
ζωή δίχως τέλος.

Ευάγριος ο Ποντικός

 

Κάποτε ρωτήθηκε ένας μοναχός: Τί κάνετε εκεί στο μοναστήρι; Κι’ αυτός 
απάντησε: Πέφτουμε και σηκωνόμαστε, πέφτουμε και σηκωνόμαστε, πέφτουμε και 
πάλι σηκωνόμαστε.

Tito Colliander

 

Αν κάποιος δεν δώσει τον εαυτό του ολοκληρωτικά στο Σταυρό, μ’ ένα πνεύμα 
ταπείνωσης και αυταπάρνησης· αν δε ρίξει τον εαυτό του κάτω να ποδοπατηθεί 
απ’ όλους και να περιφρονηθεί, δεχόμενος την αδικία, την καταφρόνια και την 
κοροϊδία· αν δεν υποστεί όλα αυτά τα πράγματα με χαρά για χάρη του Κυρίου, 
δίχως ν’ απαιτεί κανένα είδος ανθρώπινης ανταμοιβής για οτιδήποτε – δόξα ή τιμή 
ή τις ευχαριστήσεις της τροφής, του ποτού, των ρούχων – δεν μπορεί να γίνει 
ένας αληθινός Χριστιανός.

Άγιος Μάρκος ο Ασκητής

 

Αν θέλεις να γίνεις νικητής, δοκίμασε τα μαρτύρια του Χριστού στο πρόσωπό σου, 
ώστε να διαλεχτείς για να γευτείς τη δόξα του. Γιατί, αν υποφέρουμε μαζί του, θα 
δοξαστούμε και μαζί του. Ο νους δεν μπορεί να δοξαστεί με τον Ιησού, αν το σώμα 
δεν υποφέρει για τον Ιησού.

Ευλογημένος είσαι αν υποφέρεις για χάρη της δικαιοσύνης. Κοίταξε, από χρόνια 
και γενιές ο δρόμος του Θεού έχει λειανθεί από το Σταυρό και το θάνατο. Ο 
δρόμος προς το Θεό είναι ένας καθημερινός Σταυρός.



Ο Σταυρός είναι η πύλη των μυστηρίων.

Άγιος Ισαάκ ο Σύρος

 

Το να γίνεις «απαθής» – με την Πατερική και όχι με τη Στωική έννοια του όρου – 
παίρνει καιρό και θέλει σκληρή δουλειά, με αυστηρή ζωή, νηστεία και αγρυπνία, 
προσευχή, ιδρώτα αίματος, ταπείνωση, την καταφρόνια του κόσμου, σταύρωση, τα 
καρφιά, τη λόγχη στην πλευρά, το ξύδι και τη χολή, εγκατάλειψη απ’ τον καθένα, 
προσβολές από τρελούς αδελφούς συσταυρωμένους, βλαστήμιες απ’ τους 
περαστικούς: και μετά,  ανάσταση εν Κυρίω, την αθάνατη αγιότητα του Πάσχα.

π. Θεόκλητος Διονυσιάτης


